

Últimas noticias sobre la marcha de la sublevación militar

Debido al mal estado del tiempo no se realizaron operaciones en ninguno de los diversos sectores del frente de Madrid

Es detenida en Valencia una prima hermana del ex-general Franco.--En el sector de Talavera las fuerzas leales presionan fuertemente, consiguiendo importantes objetivos.--El parte de Marina y Aire dice que por persistir el mal tiempo no actuó la aviación.--Un acto en homenaje al pueblo de Rusia

Es detenida una prima hermana del ex-general Franco

Valencia.—En un pueblecito cercano ha sido detenida Concha Franco Salgado, prima hermana del general fascista Franco.

La detenida ha sido puesta a disposición del Comité de Vigilancia antifascista,

El servicio fué llevado a efecto por la brigada de investigación que dirige Juan García Serrano.

Hallazgo del millón de pesetas en valores

La misma brigada en un registro practicado en el domicilio de José Antonio Noguera ha encontrado pesetas 1.800.000 pesetas en valores.

Se encuentran armas y municiones en casa de un militar

Madrid.—La brigada de investigación mandada por Pedrero ha practicado un registro en el domicilio del teniente coronel Eliecs, en la calle de Fortany.

En dicho registro se han encontrado tres pistolas ametralladoras, una pistola corriente, un revolver y un centenar de cápsulas.

El teniente coronel Eliecs se encuentra refugiado en una embajada.

Los Comisarios Delegados de Guerra

Valencia.—La Gaceta publica una circular dictando las normas a que han de sujetar su actuación los Comisarios Delegados de Guerra.

Estos Delegados serán de brigada de batallón, sección y escuadra y estarán a las órdenes del Comisario general de Guerra y del secretario general de Guerra.

Sus actuaciones se referirán a las necesidades de la campaña.

Los nuevos oficiales de las milicias populares

Se han hecho los nombramientos

de oficiales de las milicias populares.

La mayoría de oficiales son jóvenes proletarios, que han cursado sus estudios en la Escuela militar antifascista de Valencia.

Durante el cursillo de preparación celebrado en dicha escuela han pronunciado discursos los ministros de Justicia, Agricultura y Obras Públicas señores García Oliver, Uribe y Hernández, y otras personalidades.

Con motivo de la entrega de los nombramientos, el general Careña Caminero pronunció un patriótico discurso, glorioso lo que para él es el liberalismo.

Expresó su confianza ciega en el triunfo de la causa antifascista.

El general García Caminero fué ovacionado, repitiéndose la ovación al abrazar a todos los combatientes en uno de los alféreces.

El acto terminó ejecutándose el Himno de Riego y la Internacional.

Llegan a Valencia valiosos libros de las Bibliotecas de Madrid

Han llegado a esta ciudad valiosas obras de arte y libros procedentes de Museos y Bibliotecas de Madrid.

Entre los libros que han sido trasladados figuran varios incunables, varios códices, el primer ejemplar del Quijote y otras importantes obras de la Biblioteca Nacional.

Las actuaciones del Tribunal de Cuentas

El Tribunal de Cuentas ha celebrado su primera reunión de Pleno.

Presidió esta reunión Emilio Palomo.

Tres jóvenes detenidas en Barcelona

Barcelona.—La policía ha procedido a la detención de tres muchachas, que le despertaron sospechas.

Parece que dichas jóvenes permanecieron en Palma de Mallorca, después de producirse la sublevación militar.

Nuevos detalles sobre las personas detenidas en la Embajada de Alemania

Madrid.—Entre las personas que han sido detenidas en el edificio que ocupaba la embajada alemana figuran la excondesa de los Moriles, la exmarquesa de Urquijo, Rafael Riego, Ignacio Roca de Togores, Antonio Vitorics, Pilar Bejarano Bernaldo de Quirós y el aviador Marcelino Saleta.

El chofer de la embajada Federico Muller, manifestó a los policías que había renunciado a regresar a Alemania, su país natal, porque está identificado con la causa que defiende el pueblo español.

Jacobo Voos, que era carnicero en Alemania y desempeñaba el oficio de surtir de legumbres a los empleados de la embajada, ha manifestado que le tuvieron 43 días incomunicado en la embajada.

Se expresó en parecidos términos que Muller en cuanto a su identificación con la lucha que sostiene el pueblo español contra el fascismo.

Los marinos mercantes se ofrecen al Gobierno

Valencia.—El Gobierno ha recibido el ofrecimiento de los marinos mercantes, para ocupar los puestos que se les designen en la lucha contra el fascismo.

La autonomía valenciana

Se están ultimando los preparativos para la constitución del Gobierno del país valenciano, que recompondrá al comité ejecutivo popular.

Este Gobierno tendrá nueve carteras: Presidencia, Guerra, Obras Públicas, Economía, Instrucción Pública, Sanidad y Asistencia Social, Agricultura, Industria y Comercio, Justicia y Relaciones exteriores.

Es posible que la cartera de Guerra se divida en dos, que serán Guerra y Abastecimientos de Guerra, y la de Sanidad en otras dos, que serán Sanidad y Asistencia Social.

La aprobación de este Gobierno será por decreto, y de él formarán parte representaciones de las agrupaciones sindicales U. G. T. y C. N. T. y de los partidos de Izquierda Republicana, Esquerra Valenciana, Comunista, Sindicalista, Unión Republicana, Socialista, Agrupación Valenciana de la Esquerra y Partido Obrero de Unificación Marxista.

El Estatuto será estudiado por ponencias, y se presentará a la aprobación de las Cortes en la sesión que celebre el día primero de Diciembre.

Acto en homenaje al pueblo ruso

Madrid.—Ayer tarde se celebró el acto organizado por El Altavoz del Frente, en homenaje al pueblo ruso.

El acto fué radiado desde Unión Radio de Madrid, Unión Radio de Valencia, Unión Radio Barcelona y Transradio a América del Sur, a las Repúblicas Soviéticas y a toda la España leal.

Pronunciaron discursos, exaltando el patriotismo del pueblo ruso y su eficaz ayuda a España, el ministro de Estado, el Presidente de la Generalidad de Cataluña, el ministro de Instrucción Pública, el exministro Ruiz Funes, el Secretario del partido comunista de Valencia, el consejero de la Generalidad Franco Morera, Dolores Ibarruri «La Pasionaria», un representante de la Confederación Nacional del Trabajo, otro de Izquierda Republicana, Francisco Blasco por Unión Republicana, el presidente de las Juventudes Socialistas Unificadas Felipe Muñoz, el alcalde de Madrid Carlos Rubiera, el comandante Carlos del 5.º Regimiento de Milicias y el consejero de Guerra de la Junta de Defensa de Madrid, Antonio Mije.

Unos oradores hablaron desde Valencia, otros desde Barcelona y los restantes desde la capital de la República.

Impresiones de la jornada

Debido al mal tiempo reinante, no

se desarrolló una gran actividad en los frentes de Madrid.

En el sector donde se presionó con una gran intensidad por los leales fué en el de Talavera.

El enemigo continuó en su empeño de romper el cinturón de hierro de Madrid, para lo que ha concentrado sus mejores elementos de combate y fuerzas de choque, pero sigue sin lograrlo.

Las fuerzas republicanas continúan cumpliendo fielmente todos los objetivos señalados por el Mando, y en unos sectores ofrecen una tenaz resistencia a los intentos de avance de los rebeldes, y otros son ellas las que consiguen avanzar, con denuedo y eficacia.

Los facciosos empiezan a desmoralizarse, dado el continuo quebrante que se les ocasiona, y no está lejano el día en que se inicie una ofensiva coordinada y a fondo contra ellos, para alejarlos de la capital de la República y aplastar definitivamente al fascismo.

La heroica actuación de los milicianos

Un discurso de López Mejías

Desde el micrófono de Unión Radio ponderó la actuación de las milicias en la defensa de Madrid el jefe de la veinte brigada Justo López Mejías.

Afirmó rotundamente el triunfo de las fuerzas republicanas sobre los exgenerales facciosos, a los cuales ayuda de una manera clara el fascismo internacional.

El Gobierno en Valencia

Nombramiento de coronel efectivo

Valencia.—El «Diario Oficial de Guerra» publica una orden nombrando coronel efectivo a Julio Mena, que solicitó su reingreso en el Ejército.

Manifestaciones de Sánchez Roca

El subsecretario de Justicia manifestó a los periodistas que había celebrado una conferencia con el Teniente Fiscal del Tribunal Supremo.

La conferencia versó sobre la extradición de García Atadell, que ha sido detenido en París, gracias a un servicio extraordinario de la política española.

Comentarios de la Prensa madrileña

Madrid.—La Prensa madrileña recoge en sus últimas ediciones las notas más salientes de la jornada.

Unánimemente refleja el heroísmo con que luchan en Madrid las fuerzas leales a la causa republicana.

«LA VOZ»

Hace constar las impresiones favorables que se han recibido de los diversos sectores.

Publica un telegrama de Londres diciendo que el reconocimiento del llamado Gobierno de Burgos, por los facciosos hace que la guerra civil española entre en el plano del Derecho Internacional.

A grandes titulares, dice en otro lugar que los facciosos no entraron ayer como no entraron el día 25 de Junio.

«HERALDO»

En su editorial se muestra orgulloso del Ejército popular, que en su

defensa de Madrid está escribiendo una de las epopeyas más brillantes que conoce la Humanidad.

Expresa su confianza en que el ímpetu y heroísmo de esas fuerzas aplastarán al fascismo mundial.

El enemigo fracasó en su nuevo empeño de romper el cinturón de Madrid, y ni la Santa de día se puso de su parte.

Se ocupa en otro artículo de la visita de los parlamentarios ingleses, que supone una buena nueva para nuestra causa, por cuanto podrán comprobar la verdad de las denuncias que desde los primeros momentos se habían formulado contra la barbarie de los generales facciosos.

«CLARIDAD»

Dice que ahora, después de la gran actuación de las milicias en los cuatro meses de lucha, se precisa convertir el Ejército sobre la marcha para que las fuerzas defensivas sean fuerzas de ataque.

Afirma una vez más que el éxito radica en el Mando único, en la estructura militar de todas esas fuerzas.

Termina diciendo que el enemigo ha sufrido tremendas bajas en las últimas 48 horas, no habiendo avanzado ni un palmo de terreno.

«C. N. T.»

Se ocupa de la conferencia pronunciada en Valencia por el camarada ministro de Comercio Juan López.

Resalta el esfuerzo de los ministros de la C. N. T. para obtener la unidad de mando, que es la que ha de dar a la lucha el sesgo de la victoria.

Elogia el Mando Único, que en el frente de Aragón ha dado excelentes resultados.

Espera la máxima eficiencia del Comité de enlace de fuerzas de la capital de la República.

«MUNDO OBRERO»

Refiriéndose a la creación del Comité de enlace de fuerzas del Frente Único, dice que es otro golpe certero que se ha dado, para desmentir que la Junta de Defensa de Madrid estuviese desligada del Gobierno de la República.

Está pues fuera de duda la subordinación de esta Junta al Gobierno de la República.

Parte oficial del ministerio de la Guerra

Madrid.—A las 21-30 fué facilitado a la Prensa en el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial:

Frente Centro. En el sector del Tajo hubo fuerte cañoneo.

Nuestras tropas presionaron fuertemente en el sector de Talavera, cumpliendo sus objetivos.

En Somosierra y Guadarrama, sin novedad.

En los demás sectores del Centro no se ha operado por el mal tiempo.

Nuestras fuerzas se limitaron a hos-

tilizar al enemigo con fuego de fusil y ametralladora.

La Liga de Derechos del Hombre y la guerra civil española

Londres.—El Presidente de la Liga de Derechos del Hombre ha visitado al Presidente de la Asociación Pro Liga, hablándole de la guerra civil española.

En opinión de ambos, el reconocimiento del llamado Gobierno de Burgos por Italia y Alemania, sitúa la cuestión en el plano del Derecho Internacional, compitiendo por tanto conocer de ella a la Sociedad de Naciones.

Esta opinión será comunicada al Gobierno francés, por si la comparte *Información de un periódico inglés*

Un periódico inglés de significación liberal, dice que en las islas Baleares dominan diversos jefes del fascismo italiano y en Mallorca el conde Rossi, que son los que han instruido y preparado a las columnas de soldados y fascistas.

Dice que en Baleares hay unos 45.000 hombres armados y equipados

Termina afirmando que los barcos que cruzan y no llevan la bandera bicolor son detenidos.

El tratado entre Alemania y Japón sobre el comunismo

Berlín.—Se sigue insistiendo en que ha sido firmado un tratado entre Alemania y el Japón, denominado «contra el comunismo».

El tiempo de vigencia es el de cinco años y en él no se menciona para nada al Gobierno soviético.

En una de las cláusulas invita a adherirse al tratado a las demás potencias.

Por virtud de uno de los acuerdos se crea una Junta que cambiará impresiones sobre la actuación de la Tercera Internacional.

Oficialmente se desmiente la firma del tratado

No obstante estos rumores en el ministerio de Negocios fué desmentida la noticia de la firma del tratado germano japonés contra el comunismo.

Del frente de Asturias

Gijón.—El parte oficial sobre las operaciones en este frente dice lo siguiente:

En Cabriñana se ha librado un duro combate, viéndose obligado el enemigo a reponer constantemente sus fuerzas por el castigo que les infringen las columnas leales.

El parte de Marina y Aire

En el Parte de Marina y Aire facilitado hoy, se dice que a causa de la persistencia de los temporales de lluvias, no realizaron operaciones algunas ni la Aviación Republicana ni la enemiga.

ELIXIR

Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago o intestinos.

ESTOMACAL

Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc.

Junta Municipal de Izquierda Republicana

Por la presente se hace saber a todos los afiliados de este partido y Comités del término Municipal que la instrucción militar que estaban practicando, queda suspendida hasta segunda orden.

Salud y República.
Murcia, 28 de Noviembre de 1936.
Los Delegados Responsables, Manuel Pérez de Lema y Francisco Gatera Espín.

Ciudadanos:

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia si sientes ansias de progreso y superación; si amas al pueblo.

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Ministerio de Industria y Comercio

Comité Provincial de Intervención e Incautación de Industrias de Murcia

Este Comité Provincial de Industrias, de acuerdo con el Comité Ejecutivo del Frente Popular Provincial se dirige por la presente nota a todas las autoridades locales y frentes populares de la provincia, para que por los medios a su alcance, eviten que se practiquen intervenciones y menos aún incautaciones de industrias, sin previo conocimiento y autorización de este Comité de Industrias, único organismo competente para ello, y en el que se encuentran debidamente representadas todas las organizaciones obreras y partidos políticos encuadrados en el Frente Popular de Izquierdas.

Por tanto y de acuerdo con la legislación vigente, se consideran nulas cuantas intervenciones e incautaciones se hayan practicado sin autorización de este Comité, y por tanto del Ministerio de Industria, al que es obligado respetar en sus decisiones para bien de la Economía Nacional y de los intereses de los obreros, bases de sustentación de nuestra República Democrática, representada por el Gobierno del Frente Popular Antifascista.

Murcia a 21 de Noviembre de 1936. Por el Comité Provincial de Industrias: El Secretario, Antonio Romero Romero.—V.º B.º Por delegación del Gobernador civil como Presidente.

Audiencia Provincial

Señalamientos para hoy día 27 Sección Primera
Una causa del Juzgado de San Juan, por el delito de robo contra Juan Abad Garcia.
Letrado, señor Ortega (N.) Procurador, señor Navarro.
Sección Segunda
No hay señalamientos en esta sección.



Indicio de anemia
es el ojo sin brillo y la córnea pálida. No desatienda ese aviso y reconstituya su organismo con el eficazísimo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activo reconstituyente que enriquecerá la sangre, dándole energías y vitalidad.

El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para vencer en poco tiempo **INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA**

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

No se vende en farmacias. **LAXANTE SALUD** se lo quite. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

De interés para los exportadores

Nota de la Fletadora Murciana

Nuestros próximos vapores serán: Vapor «Freidablik» para Londres-Amberes el viernes-sábado 27-28 del corriente.
Un vapor para Suecia del 26 al 30 del corriente.
Un vapor para Noruega del 26 al 30 del corriente

Precios para la venta

- Patatas nuevas, 0'55 céntimos kilo.
- Tomates 1.º 0'55 id. id.
- Guisantes, 1'40 id. id.
- Bajocas 1'25 id. id.
- Id. 2.º 1'00 id. id.
- Boniatos, 0'55 id. id.
- Cebolla seca, 0'20 id. id.
- Id. 2.º 0'15 id. id.
- Ajos secos, 0'90 id. id.
- Aples, 0'55 id. id.
- Uva 1.º 0'80 id. id.
- Id. 2.º 0'60 id. id.
- Peros 1.º 1'00 id. id.
- Granadas, 0'25 id. id.
- Limonos 1.º, 0'30 id. id.
- Id. 2.º, 0'25 id. id.
- Berengenas 1.º, 1'00 docena.
- Id. 2.º, 0'70 id. id.
- Naranjas, 8'00 ciento.
- Rábanos, 0'60 docena.
- Lechugas 0'90 docena.
- Ajos tiernos, 0'30 garba.
- Coles, 0'25 pieza.
- Id. 2.º, 0'20 id. id.
- Coliflores, 0'40 id. id.
- Id. 2.º 0'35 id. id.

PESCADERIA

- Salmonetes, 8'00 pesetas kilo.
 - Emperador, 0'00 id. id.
 - Sardinas, 2'40 id. id.
 - Dorada, 4'00 id. id.
 - Boga, 0'00 id. id.
 - Chirrote, 0'00 id. id.
 - Mújol, 5'00 id. id.
 - Pescadilla, 00'00 id. id.
 - Boquerón, 0'00 id. id.
 - Pulpos, 0'00 id. id.
 - Lenguado, 8'00 id. id.
 - Almejas, 0'00 id. id.
 - Langostinos, 00'00 id. id.
- Murcia 26 de Noviembre de 1936.

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 21. Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

| Años | Primas | Siniestros indemnizados | Reserva de riesgos en curso | Reservas patrimoniales |
|------|---------------|-------------------------|-----------------------------|------------------------|
| 1875 | 808.711'79 | 818.208'04 | 98.055'18 | 78.198'45 |
| 1885 | 584.161'72 | 175.817'29 | 194.720'57 | 376.748'26 |
| 1895 | 991.480'05 | 401.048'37 | 830.477'98 | 628.826'12 |
| 1905 | 1.910.777'15 | 681.986'69 | 698.995'71 | 959.168'07 |
| 1915 | 5.881.960'01 | 2.412.196'00 | 1.948.986'60 | 1.555.000'— |
| 1925 | 17.777.466'69 | 8.298.622'40 | 6.484.480'42 | 2.975.758'08 |
| 1935 | 22.548.811'56 | 10.611.682'90 | 8.197.486'18 | 8.478.194'12 |

Autorizado por la Dirección General del Tesoro y de Seguros en 30 de Mayo de 1936.

Delegado en Murcia AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA. NÚM. 7.

LA MUJERTA EN VIDA

Prende tal carrera que no lo pueden alcanzar. Por qué no hemos de hacer nosotros lo que hacen jabalí?
—Es verdad; nunca estará de más intentarlo —repuso el marqués.— ¡Ea, valor! ¡adelante!
Los dos fugitivos abandonaron la choza, pero antes el mozo tuvo la precaución de colocar en una especie de morral que se ató fuertemente a la espalda, parte de las provisiones que quedaban. El marqués iba delante, caminando con paso rápido por la estrecha senda que debía conducirlos infaliblemente al círculo de exploradores. Su objeto era llegar antes de que fuese demasiado estrecho.
—Mientras más separados estén los campesinos—pensaba el marqués,— mayores probabilidades tendremos de huir.
Al llegar a los límites del soto, se detuvieron; ante ellos se extendía una zona de corpulentos

árboles, cuya cúspide, a la engañosa luz de la luna, parecíoles coronada por unas pintorescas ruinas. Bajo el tupido enramado del bosque, la obscuridad era completa; a quinientos o seiscientos pasos del sitio en que se encontraban, distinguieron el vacilante resplandor de muchas antorchas que avanzaban lentamente sin que se pudiera distinguir a los que las llevaban.
—El momento decisivo se aproxima—dijo el marqués a Lázaro en voz baja.— Esa juría de hombres es poco compacta; lo menos media entre uno y otro una distancia de cincuenta pasos y es porque el humo de las antorchas debe ocultarlos. Tal vez logremos pasar sin ser vistos. Pero ayudemos en lo posible a la casualidad; ocultémonos.
El bosque estaba separado del soto por un foso poco profundo y fácil de atravesar con un salto. Al borde del foso, bastante cerca de los fugitivos, había un montón de ramas secas y hojarasca procedente de la poda de las hayas y encinas. El lacayo lo hizo notar a su señor.
—Esto es lo que nos hacía falta—dijo el marqués con viveza.— No podrán extrañarse si ven que estas ramas están en el foso; porque puede haberlas arrojado el viento.

En un instante, los dos hombres con sus pistolas amartilladas y dispuestos a defenderse, saltaron a la zanja, quedando ocultos bajo el seco ramaje.
Pasó un cuarto de hora. Los exploradores avanzaban, aunque con bastante lentitud; el ronco sonido de las trompas atormentaba los oídos del marqués. Los aldeanos iban en grupos de a dos: uno, armado solamente con una horquilla o con un palo, llevaba la antorcha; el otro empujaba alguna arma vieja y pesada. La pareja que caminaba hacia el sitio donde se ocultaban los fugitivos, saltó el foso a cuatro pasos de ellos y siguió adelante conversando distraídamente. Ya esperaba a considerarse libre Saint-Maixent, cuando el campesino que llevaba el mosquete se detuvo de pronto diciendo a su compañero:
—¡Eh, Maclou! mira ese montón de ramas que dejamos ahí detrás; no me agradan esas escondrijos. Creo que lo más conveniente será que las registremos con los dientes de la horquilla, no sea que haya algo debajo.
—Bueno; eso se hace pronto —repuso Maclou, que, volviendo sobre sus pasos, se detuvo en el borde del foso y blandía su horquilla, como un ballenero que se dispusiese a lanzar el arpón.

Copa Federación Popular

El próximo domingo, en el campo de Zarandona, se inaugurará esta competición

Más de 200 fichas legalizadas! - Dos nuevas Sociedades inscritas

La Secretaría de la Federación Cultural Deportiva Popular ha ultimado los preparativos para dar comienzo a las actividades inauguradoras de la Copa.

En efecto, para el domingo, día 29, ha señalado dos encuentros que se verificarán por la mañana, el primero a las nueve, entre la Peña Yumbo, de Murcia, y los Errantes, también de la localidad.

Este encuentro promete resultar competidísimo, dada la valía de los componentes de ambos onces, en los que rebosa el entusiasmo y la rapidez.

Pertenece al grupo infantil.

Seguidamente, a las once, saltarán a la cancha el Segura F. C. que ha incluido en sus filas a destacados elementos amateurs, algunos de ellos pertenecientes a la primera categoría y el Club Deportivo Ideal, nutrido por destacados jugadores locales, pertenecientes a diversas categorías, y que han formado un cuadro de gran potencia.

El primer partido del campeonato Copa Federación Popular será arbitrado por Alejandro Fuentes García, que efectuará el examen práctico para ingresar en el Colegio de la Cultural.

El segundo corresponde a Antonio Castillo Prior, y en él confirmará sus aptitudes de veterano «trencilla», ya que el encuentro entre el Segura y el Ideal reviste caracteres de dureza y dificultades.

Hasta este momento, las fichas legalizadas por la Comisión organizadora exceden de 200 licencias, y corresponden a las doce primeras Sociedades que han presentado las correspondientes cartulinas al Comité federativo.

En nuestro original de mañana daremos cuentas de los deportistas que corresponden a cada agrupación.

Han enviado su inscripción al torneo organizado por la Federación Cultural Deportiva Popular, el Club Deportivo Obrero de Alcantarilla y la Estrella Roja de Beniel.

Con estas dos nuevas inscripciones el torneo alcanza extraordinaria importancia.

Por primera vez en Murcia, desde que se organizan competiciones de esta índole, participarán sociedades que se encuentran hasta en los límites de la provincia, como sucede con el Estrella Roja de Beniel, próximo a la provincia de Alicante.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernán-

Nota del Frente Popular

Se ruega a todos los individuos que se mencionan a continuación se pasen por las Oficinas de este Frente Popular hoy viernes a las once de la mañana, para comunicarles un asunto que les concierne:

Jaime Campillo Davó, Joaquín Vera Martínez, José María Jiménez Gallego, Saturnino Albaladejo Castro, Matías Martínez la Paz, Salomé Valcárcel Garay, Simón Egidio Barquero, Julián Sánchez Caballero, José Fernández Sandoval, José María Martínez Hernández, Pedro Dólera Vicente, José López Hernández, Feliciano Rubio Gallego, Antonio Lérída Montesinos, Francisco Ternel Fuente, Angel Rodríguez San Martín, Jesús Cuadrado Meroño, Manuel Mora Galvache, Nicolás Gilabert Nicolás, Alfonso Sánchez García, Juan Franco Martínez, José Gil Ruiz, José María López Mirate, Miguel Sánchez Zaplana, Francisco Aguilera Saez, Emilio Terrer Conejero, Enrique López Villena, Ramón Litrán Noguera, Jesús Martínez García, Andrés Belmonte Cánovas, Miguel Vicente García, Fernando Galera Murcia, Joaquín Lucas Rubio, Francisco Alburquerque Gares, Antonio Tornero Carrillo, Miguel Ayala Caracena, Angel Garrido Martínez, Bernardo Montoro Ayala, Ricardo Palazón Moreno, Antonio Molina Vaquero, Miguel Pérez Belinchón, José Guillén Martínez, Saturnino Romero Zapata, José Bueno Meca, Antonio García Carrillo, José García Fernández, Fernando Francés Morales, Dionisio Conesa Martínez, Fernando Gallego Gallego, Pedro Meseguer Pérez, Joaquín García García, José Oliva Gil, Félix Meseguer Clares, Angel Hernández Franco, Fulgencio Morales López, Francisco López Montoya, Antonio Gómez Gómariz, Antonio Abellán Martínez, José Hita, Agustín Pérez Inglés, Juan Abellán Martínez, José María Molina Ruiz, Francisco Parra Ohacón, Pedro Carrasco Sancho, Pedro Gómez Vicente, Pedro Valero Martínez, Gaspar Aranda García, Alfonso Andreo Franco, José Riera Ordina, José Párraga Peñicor, Leopoldo Sánchez Navarro, Antonio Navarro López, Bernardo Botía Barceló, Antonio Martínez Sánchez, Eloy Miñano Andrés.

Murcia 26 de Noviembre de 1936.— El Secretario, Gustavo Espinosa. El Presidente, Javier Paulino.

Ciudadanos:

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscribíos en el Ejército voluntario, para combatirlo y aplastarlo!

RADIO MURCIA

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Música variada. Música selecta.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Programa del radioyente.

A las 20'30: Música variada. Música selecta.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

VIERNES DIA 27 DE NOVIEMBRE DE 1936

Cine permanente desde las 4 y 3/4 de la tarde a las 9 y media

Un divertido dibujo sonoro, y la preciosa comedia musical sonora

EL HEREDERO DEL BAL TABARIN

Por DUVALLES

NOTA.—El próximo domingo,

Duro y a la cabeza

En español, por JAMES CAGNEY

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE

Día 25 de Noviembre de 1936.

| Pantano | EMBALSE | DESAGÜE |
|------------------|-------------|------------|
| | M. cúbicos | M. cúbicos |
| Fuentsanta . . . | 145.348.770 | 767.664 |
| Talave . . . | 11.777.880 | 346.550 |
| Quípar . . . | 3.580.642 | 00.00 |
| Puentes . . . | 1.478.042 | 86.746 |
| Corcovado . . . | 391.348 | 00.00 |

Murcia 26 de Noviembre de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 26 de Octubre de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana . . . 18.0
Máxima 18.2
Mínima 9.1

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana . . . 757.7 mjm
A las 0 horas 755.0 mjm
A las 18 horas 755.2 mjm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana . . . 80 %
Máxima 85 %
Mínima 49 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.
Seco: 13.0.
Húmedo: 12.0.
Diferencia: 1.0.
Humedad absoluta del aire: 9.98.
Punto de rocío: 11.2.

Viento superior, Levante.
Id. inferior, Levante.
Lluvia, 0.0.
Evaporación: 1.2 mjm.
Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

Central Cinema

Programa para hoy Desde las 4 a las 9 y media

La original comedia cómica hablada en español, titulada **DALE DE BETUN** interpretada por Juan de Landa y Antonita Colomé

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las 4 a las 9 y media

Estreno del impresionante film de aventuras, titulado **La victoria de Bob** interpretado por el gran actor HARRY PIEL

El próximo lunes, **Nido de Aguilas** en español, por Wallace Beery

Cine Popular

Sábado día 28 de Noviembre Desde las 4 a las 9 y media

Programa doble El drama americano sonoro titulado

Un rancho en Santa Fé por Kent Maynard

y el intrigante de film de aventuras en español,

El Cofre Misterioso por Warner Oland

Dr. Eduardo Martínez Palomo

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta: de 12 a 2

Preferencia, 15-2.ª dcha.

MURCIA

Las actuaciones del Tribunal Popular

Contiúúa la vista de la causa contra los procesados de Mazarrón

Ayer hubo informes y hoy se conocerán el Veredicto y la sentencia

A las nueve de la mañana de ayer, ante el Tribunal Popular, continuó la vista de la causa seguida contra los procesados de Mazarrón.

Continuó la prueba testifical desfilando elementos del Frente Popular y de la Alianza Revolucionaria de Mazarrón, que prestaron declaraciones que favorecieron un tanto a los procesados.

Después se verifica la prueba documental y a continuación el Fiscal señor González Domingo da lectura a sus conclusiones definitivas.

En su documentado informe, el fiscal considera a los procesados Angel Viudes Guirao, Diego Parra Aznar, Diego Vivanco Parra, Antonio Méndez Bonmatí, Juan de la Cruz Martínez, Francisco García Martínez y Juan Muñoz García, como autores de un delito de preparación del movimiento subversivo producido el 17 de Julio por los elementos militares contra el Régimen legalmente constituido, y en cuanto a Isidoro Fernández Oliva, Francisco Alarcón Pérez, José Jiménez Martínez, Dámaso Martínez de Larios y Juan Fernández los estima autores de un delito de conspiración para la rebelión militar y como elementos dispuestos a lanzarse contra las organizaciones del régimen republicano, en cuanto la sublevación se produjera.

Los primeros los considera incurso en el párrafo primero del artículo

241 del Código de Justicia Militar en relación con el 237 del mismo Código y con el 4 del Código ordinario, concurriendo en Juan de la Cruz Martínez la atenuante de ser menor de edad. Para los del segundo grupo, por conspiración y auxilio a la rebelión, aplica el delito previsto en los artículos 241, párrafo primero, respectivamente, en relación con el 237 del Código de Justicia Militar y cuarto del Código Ordinario y el 17, caso quinto de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, debiendo estarse a lo dispuesto en el 212 del Código de Justicia Militar.

No apareciendo cargos contra los procesados Emilio Pérez Martínez y Andrés Navarro Parra, el fiscal retiró la acusación. Termina su informe el fiscal pidiendo para los procesados de los dos anteriores grupos que en caso de no prosperar su acusación, sean puestos a disposición del Juzgado especial de Urgencia, como desahogados al régimen.

Seguidamente el fiscal pronunció un elocuente discurso manteniendo su tesis y los defensores señores Camacho Blaya y Gallar en informes brillantes sostuvieron la inculpabilidad de los procesados, solicitando la absolución de los mismos.

Esta mañana a las nueve continuará la vista para dictar los correspondientes Veredicto del Jurado y sentencia del Tribunal.

El Inspector Central de Instrucción Pública

Ayer mañana llegó a esta capital el Inspector Central del Ministerio de Instrucción Pública señor Ballesteros.

Este se dirigió a saludar al Alcalde, como Presidente del Patronato de Colonias Infantiles de Guerra y conversaron largamente de las cuestiones relacionadas con el Patronato.

Por la tarde el señor Ballesteros, acompañado del Alcalde y de otros miembros del Patronato visitó todas las guarderías infantiles instaladas en las proximidades de Murcia y atendidas por dicho organismo, quedando verdaderamente satisfecho el citado Inspector del funcionamiento de esas Guarderías y teniendo elogios muy subidos para todos los elementos del Patronato, prometiendo que se dará a éste por el Ministerio de Instrucción el carácter oficial correspondiente.

El señor Ballesteros realizó también una visita a Espinardo para resolver algunos detalles relacionados con la construcción de aquel grupo escolar.

Se desea tener noticias de...

Emilio Ilán Meseguer que ingresó el día 6 de Septiembre del año en curso en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, habiendo tenido noticias de él el día 27 del mismo mes.

Blás Abellán Ruiz, ingresó el día 6 de Septiembre en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, salió para el Frente de Toledo el 21, siendo las últimas noticias que de él se tienen el día 27 de dicho mes.

José Tortosa Nicolás, que ingresó el día 6 de Septiembre del año en curso en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, habiendo tenido noticias de él el día 27 del mismo mes.

José Meseguer Marmol, Columna del Rosal destacamento número 1, se incorporó el 1.º de Septiembre, siendo las últimas noticias que de él se tienen en 30 del mismo mes.

Rafael Romero Trenado interesa noticias de Carmen González Cabanillas, Florentina Cabanillas Palacio, Antolino González Cabanillas, Ramón González Cabanillas, José Navarrete Esquina, Aurora Peseño Mohedano y demás familiares. La respuesta a la Secretaría de Ayuda de este Comité Provincial o al interesado en Javalí Viejo (Murcia).

Se desea tener noticias del soldado del tercer Batallón del Regimiento Voluntario de Murcia número 3 en el Frente de Aranjuez o de Toledo Luis Sánchez Albuquerque. Su madre vive en Ribaje, Aljacoer.

Se desea saber noticias del Cabo de Ametralladoras del tercer Batallón de Voluntarios de Murcia José Palazón Molina que está en el Frente de Aranjuez.

Quien pueda facilitar noticias de este Compañero puede dirigirse a su padre José Palazón Cónesa, Guardia Forestal residente en Tifóns (Beniján) Murcia.

Sección Provincial de Trabajadores de la Enseñanza de Murcia

Con motivo de haberse suspendido provisionalmente los ejercicios de la Instrucción militar para todos los afiliados a la U. G. T., procede que los compañeros de la F. E. T. E., que por tener que acudir a los mencionados ejercicios, estaban dispensados de la asistencia a una de las sesiones escolares, reanuden la sesión doble hasta tanto se les cite nuevamente; entendiéndose, que para cuando de nuevo sean citados a la práctica de la instrucción, solamente deben considerarse dispensados de la asistencia a una sesión escolar los compañeros que acudan a ella.

Esta es la interpretación a que se ajusta el Comité de este Sindicato, por lo que se permite recomendar a todos los afiliados sea atendido de conformidad.

El Comité

Jefatura de la Guardia Municipal

Quedan depositadas en esta Jefatura cuatro llaves de grifo, y dos de cerradura.

También se desea saber dónde se encuentran en la actualidad Isidoro Sánchez López, Rafael Tejero Montoro, Rafael Tejero Illamuzo, Juan Antonio Sánchez Guzmán, Felicitas Tejero Illamuzo, Anita Sánchez López y Juan Sánchez López, familiares de Carmen Sánchez, natural de Palma del Río (Córdoba), que se encuentra en Ceutí (Murcia), en casa de Antonio el Sastra.

Se desea saber el paradero de Emilia Barroso Gomez, natural de Arzaga (Badajoz) que se quedó en Belvas (Córdoba); pregunta por ella su esposo Salvador Gala Moruno, que se encuentra en este Hospital de Sangre

Se desea saber el paradero de Rafael Peligro Angulo, natural de Palma del Río (Córdoba), rogando a quien tenga noticias de él lo comunique a su esposa Antonia de la Vera Navarro que se encuentra en Ceutí (Murcia), en la calle de Mula, casa de Saturnina.

Se desea saber el paradero de Manuela Romero Molera Fuenteovejuna (Córdoba) va acompañada de dos niñas y su madre Claudia Morisca de Villagarcía (Badajoz) y con residencia en Fuenteovejuna (Córdoba).

La reclama su Marido Juan Marillo Caballero que se encuentra en Abanilla.

Millones de curados Pago después del resultado

Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbid: Apartado, 10.042. MADRID.

1000 ptas. mensuales

ganaría fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbid al Apartado 12.157. MADRID.

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONIACO
NITRATO DE SODA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO NIEVE.
SULFATO DE COBRE
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Paraprecios e informes, diríjanse a su REPRESENTANTE

GERONIMO LOPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)

MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

EL TIEMPO



Concesionario oficial en Murcia:
JOSÉ VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

Ayer en la Diputación

La Comisión Gestora en sesión extraordinaria aprueba presupuesto extraordinario para caminos

A las cinco y media de la tarde de ayer celebró sesión extraordinaria la Comisión Gestora de la Excm. Diputación, para discutir y aprobar el presupuesto extraordinario para caminos vecinales.

Preside el señor Pardo Fernández y asisten los gestores señores Pérez Sánchez y Piñuela.

Se leída y aprobada el acta de la sesión anterior y por el Secretario se da cuenta de los textos legales y de las disposiciones referentes a la formación de presupuestos de las Corporaciones provinciales.

Se da lectura a la referente al plan económico para la construcción de diez caminos vecinales con arreglo a la Ley de Paro Obrero para la aportación para esta Diputación de la cantidad de 507.000 pesetas, destinándose para ello la suma de 450.000 pesetas que supone el crédito por las láminas de esta Diputación, como garantía y la diferencia con la consignación en los presupuestos ordinarios de la partida correspondiente.

La Gestora presta aprobación a este proyecto de fórmula económica, autorizándose a la Presidencia, al Secretario y al Interventor para que realicen todas cuantas gestiones y firmas de documentos sean necesarios.

A continuación se lee el Presupuesto extraordinario para la construcción de diez caminos vecinales, aprobándose por unanimidad con arreglo a los proyectos de la Oficina Técnica.

Acto seguido se da por terminada la sesión.

Diez minutos después se reúne de nuevo la Comisión gestora con los mismos elementos y bajo la Presidencia del señor Pardo, leyendo el acta de esta sesión extraordinaria el Secretario señor Luna y siendo aprobada, quedando facultada la Presidencia y Secretaría para remitir al señor Gobernador de la provincia y al señor Ministro de la Gobernación el proyecto aprobado de Presupuesto extraordinario para su aprobación por la Superioridad.

De la Alcaldía

Dice el alcalde

El alcalde señor Piñuela fué saludado ayer por los periodistas.

Les dijo que había conferenciado con el arquitecto municipal tratando de las expropiaciones de fincas que han de ser afectadas por la Gran Vía Interior, conviniendo un plan para la más rápida realización de esta importantísima mejora urbana.

También manifestó el alcalde que los derribos de fincas para dicha mejora y para ensanches y alineaciones, continuaban sin interrupción.

Y por último expuso el alcalde que por la tarde celebraría una reunión con los elementos del ramo de limpieza de la ciudad, al objeto de tratar de asuntos de gran interés.

Los heroicos bomberos de Murcia

El señor Piñuela hablando del valioso servicio prestado en la noche del miércoles por los bomberos de Murcia con motivo de los incendios producidos en Cartagena por el bombardeo de algunos aviones, dijo que estaba plenamente satisfecho del comportamiento admirable de todo el personal, desde el primer jefe hasta el último individuo de la brigada.

Hacia repetir al alcalde al respecto de esos bomberos que en cuanto supieron los incendios en la vecina ciudad hermana se ofrecieron decididamente para cooperar a la extinción

de los siniestros, saliendo para Cartagena a las once de la noche y permaneciendo trabajando incansablemente hasta las diez de la mañana de ayer jueves en que fueron extinguidos los últimos focos, permaneciendo sin descanso y sin comer nada.

Murcia—terminó diciendo el alcalde— puede estar satisfecha y muy honrada de tener un Cuerpo de Bomberos de la abnegación y la valentía de estos hombres que acuden a los siniestros con una decisión invencible.

Cumplimiento de sentencia

Esta mañana, a las seis y media, y en el sitio de costumbre, se ha dado cumplimiento a la sentencia de última pena dictada por el Tribunal Popular de Murcia en contra del párroco de la Iglesia de San Diego, de Lorca, José Macho Carrasco.

El Gobierno de la República remitió ayer tarde a este Gobierno civil el correspondiente telegrama de aprobación de la mencionada sentencia.

Casa del Pueblo

Se convoca a todas las organizaciones de transporte de la U. G. T. a una reunión para constituir el Sindicato Provincial del Transporte en la Casa del Pueblo, a las diez de la mañana del domingo 29 del actual.

El Presidente de La Voz, Federico Albaladejo.

Accidente automovilista

Resultan heridos cuarenta obreros, tres de ellos de gravedad

(Por telégrafo)

Valencia.—Cuando se dirigían al trabajo en una camioneta cuarenta obreros del pueblo de Chivía ocurrió un accidente, que no fué una verdadera catástrofe por la pericia del chófer, que frenó a tiempo.

A la salida de Chivía y por estar muy resbaladiza la carretera, a causa de las lluvias, se rompió la dirección del vehículo y éste volcó, saliendo despedidos sus ocupantes.

Todos los viajeros, en total unos cuarenta, resultaron heridos, de ellos tres bastante graves, pues sufren una probable fractura del cráneo, otro contusión torácica y el tercero conmoción general y otorragia.

Todos los heridos fueron trasladados al Hospital, donde los curaron, quedando hospitalizados los más graves.

El acto de ayer

Se inaugura la Exposición de Carteles Antifascistas

Un éxito definitivo de los artistas murcianos

Ayer tarde a las siete, en el magnífico bajo de la Casa del señor Llorens, en la calle de Fermín Galán, se verificó la apertura de la gran Exposición de Carteles Antifascistas organizada por la Comisión de Agitación y Propaganda de este Frente Popular en cuya Comisión figuran elementos tan destacados como Diego Hernández Juan, Alejandro Rodríguez Seguí y Gustavo Espinosa.

Se han presentado a esta Exposición cerca de cuarenta magníficos carteles, diestramente realizados y genialmente concebidos por nuestros artistas murcianos y por el laureado Palmero y otros tantos apuntes que son verdaderos aciertos técnicos y políticos.

El Salón apareció adornado con banderas de los partidos y organizaciones obreras y la instalación constituye un franco éxito para los organizadores de esta Exposición de Carteles, que es sin duda, la más importante de cuantas se han verificado.

Numerosísimo público acudió a este acto inaugural, concurriendo también las autoridades, entre ellas el gobernador civil y el alcalde de Murcia.

De los carteles presentados, la Comisión de Agitación y Propaganda, hará varias tiradas.

Otro día, con más espacio, nos ocuparemos de esta interesante Exposición.

La tormenta de anoche

Anoche a última hora descargó una fuerte tormenta sobre nuestra ciudad, cayendo agua en abundancia, bastante piedra y produciéndose grandes relámpagos y truenos enormes.

En la hora oscura que la tormenta duró las calles se inundaron por completo, habiendo algunos sitios como las calles de Cánovas del Castillo, Oliver y Fermín Galán, donde las aguas alcanzaron cerca de treinta centímetros, quedando interrumpido el tránsito de personas.

Durante la tormenta cayó una chispa eléctrica en uno de los postes de la línea del alumbrado de la ciudad, siendo preciso que la fábrica de Electricidad para los servicios de Prensa y panaderías y las sanitarias, utilizara una línea de reserva que fué puesta en condiciones inmediatamente.

Colegio Médico

—)(—
Aviso

Este Colegio Médico se dirige al público para poner en su conocimiento, que tomó el acuerdo de establecer una guardia nocturna, en la Casa de Socorro, con la finalidad de que las personas necesitadas de asistencia médica durante la noche no encontrarán dificultades; pero esto no se puede interpretar en el sentido de que el servicio médico sea gratuito más que para aquellas familias que tengan cartilla de Beneficencia.

Por tanto todas aquellas que carezcan de este requisito, tendrán que abonar los honorarios que les sean exigidos por dicho servicio.

Desconocemos los daños que habrá producido esta tormenta, pero suponemos que los perjuicios serán de consideración.